



南京最有文艺气息的火车站,非浦口火车站莫属。2005年,浦口火车站就传出要改造的消息,至今整整喊了10年。现代快报记者昨天从浦口相关部门获悉,浦口火车站终于要改造了,改造施工方案将于今年10月前敲定,最快明年1月开始动工。
现代快报记者 刘伟娟/文
马晶晶/摄



▲浦口火车站售票处
▲浦口火车站主楼

初步的改造时间节点

- 今年6至9月,制定改造方案
- 10月,制定出施工图
- 10至12月,进行工程招投标
- 2016年1月,进场施工

浦口火车站最快明年1月动工改造

未来站在浦口火车站广场上,有望欣赏江景

探访

游客最想去的站台,已不对外开放

从中山码头踏上轮渡的那刻起,就能感受到人们对浦口火车站的热情。单反相机、三脚架……很多游客都是有备而来,想用镜头记录浦口火车站的美。

浦口火车站主楼上“南京北站”四个大字,已不再光鲜,但每个来这里的人,都忍不住仰望它。还有游客透过窗子,好奇地往里瞧。

雨廊下,一群市民欢乐地跳着舞,树上的小鸟儿也随着音乐,叽叽喳喳唱了起来。

浦口火车站最负盛名是站台,它因为朱自清的《背影》家喻户晓;在电视剧《情深雨蒙蒙》



浦口火车站站台

中,也有它的镜头。不过,这座令游客流连的站台,如今已经不对外开放。工作人员称,每天都有货运火车从这里走,游客进入不安全。尽管如此,隔着铁栏杆,仍有游客探头看,再按两下快门。

观江景

浦口火车站虽然临江而建,但是在浦口火车站却望不到长江。现代快报记者了解到,浦口相关部门已完成火车站改造的初步方案,其中,将对这一遗憾进行弥补。

据相关部门工作人员介绍,浦口火车站改造后,货运火车将不再停靠。届时,这个百年老站将蜕变为历史景区。

浦口火车站对岸有民国首都电厂旧址公园、中山码头等。随着滨江风光带的建设,浦口火车站对岸以及同侧的江景,已经很美了。浦口火车站的改造,将与滨江风光带的建

设相融合。根据初步方案,届时,游客站在浦口火车站的广场上,不仅能近距离欣赏这座百年老站,还能眺望江景,任江风拂面,船笛声声入耳。

看展览

浦口火车站的主楼和售票处将被打造成展览馆,游客可以进去参观。

目前,浦口火车站的主楼外立面呈淡黄色,而它原先是青砖色的。改造后将恢复主楼、售票处的原貌。同时,对主楼、售票处的功能进行改造,将裸露的电线内置,将空调外机移至主楼后面。主楼和售票处将被打造成火车文化展览馆。

逛“大马路”

浦口火车站东侧的大马路,将被建设为一条商业街。

大马路上原有的老建筑将保留,拆除违建,还将对存在安全隐患的建筑进行加固。商业街两侧,还会建一些民国风情建筑,统一风格,最高不超过三层。

届时,经由大马路的公交车488等线路,将迁移至别处。

骑行

改造后的浦口火车站,将引入双人自行车、三人自行车,供游客骑行。穿梭在百年老站,感受历史气息。

本周日,夫子庙开始改造公厕

同时投入60余座移动公厕,免费使用

昨天,现代快报记者获悉,夫子庙北门出现了一些迷彩色的流动厕所,尚未对外开放。夫子庙秦淮风光带管理局副书记刘立新表示,这些厕所将于5月10日正式投入使用,同时,他们还将对景区内公厕进行重新设计和改建。

实习生 谈晗琰
现代快报记者 余乐/文
赵杰/摄



新设的移动公厕即将投入使用

昨天,市民刘先生经过夫子庙北门时发现,牌坊附近多了一些移动厕所。

现代快报记者到现场看到,这些公厕是全新的,有的外面的塑料包装还没有拆开,并未投入使用。附近商家说,这些移动公厕是5月7日才运过来的,五一小长假,景区内曾出现过几处移动公厕。

对此,刘立新解释:“五一期间,景区投入使用了4座移动公厕,其中3座是单厕位的,还有一座是多厕位的。”他说,五一期间的使用情况不

错,游客很容易找到。“这次新增移动公厕后,整个景区将有60多处。”

据了解,夫子庙景区原有公厕将按照AAA旅游厕所标准重新设计和改造,还将加入第三性厕所。招投标已于昨天完成,预计5月10日前进场施工,将于6月30日前结束。

现代快报记者在景区内转了转,发现目前已有不少流动厕所放置在景区内不同位置。不少商家门口还挂有“内部厕所,对外使用”的标识。刘立新告诉记者,除了60多座移动公厕外,管委会还动员了景区商

家免费开放内部厕所,目前已有13家商户对游客开放厕所。“如果人流量过大,排队时间过长,我们还会考虑进一步增加移动厕所的数量。”

据了解,投入使用的移动厕所都是免费的,正式使用后,景区会安排管理人员对排队情况进行引导和疏通。这些厕所是“无性别”的,所以不会再有女厕所排长队、男厕所空无一人的情况。

游客是否能准确找到移动厕所?刘立新表示,会在景区内贴流动厕所位置图和引导标识。



八省市品牌服装服饰折扣商品交易会

THE EIGHT PROVINCES OF BRAND CLOTHING DISCOUNT COMMODITIES FAIR

最后4天全场1折起

底价促销 清仓甩卖! 快来抢购吧!

5月11日准时结束 南京规划建设展览馆 (原江苏省展览馆)

乘车路线:地铁1号线/2号线/3号线 公交:游1、1、2、15、22、25、28、30、33、35、38、56、74、114路,玄武湖公园下车即到